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Leistungen
 2x Übernachtungen mit Vollpension,

Frühstücksbuffet, Lunchpaket, warmes
Abendessen,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive

 Gemeinsamer Einstieg in die Woche,
Betreutes Forscherprogramm am Biotop,
Nachtwanderung,
Führung durch das Tierfreigelände am
Nationalparkzentrum Lusen,
Besuch Baumwipfelpfad,
Stockbrot am Lagerfeuer

 Nicht enthalten: Handtücher, Bustransfer

Termine & Preise
30. 09. 2024 - 18. 10. 2024

 2 Übernachtungen mit Vollpension /
Lunchpaket,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit
Waschgelegenheit
124,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

TiefeWälderundGewässer
3 Tage Wilde Natur!

Unser Angebot für deine Klassenfahrt in die wilde Natur:

Herzlich willkommen in der Umwelt|Jugendherberge Waldhäuser. Die ländlich gelegene Jugendherberge liegt
mitten im Nationalpark Bayerischer Wald auf 1000 Meter. Das Haus bietet einen Tischtennisraum mit 2 Platten, 2
Tischtennisplatten im Außenbereich, Disco mit Musik- und Lichtanlage, einen Bolzplatz, Basketball und
Volleyballplatz. Ebenfalls gibt es einen Grillplatz, eine Lagerfeuerstelle sowie eine eigene Sauna.

Nach der Ankunft der Klasse in der Jugendherberge geht es gleich los zu einer kleinen Wanderung an unseren
schönen Bergbach, die Kleine Ohe.
Dort erforschen wir sowohl das vielfältige Leben im Bach als auch den Einfluss des Menschen auf solche
Ökosysteme und dessen weitreichende Folgen.

Dauer: ca. 3 Stunden (Wanderung hin und zurück ca. 1, 25 Std. )

Nach dem Abendessen wartet eine spannende Nachtwanderung auf die Gruppe. Die Sinne werden auf die Probe
gestellt und jede*r darf erleben, wieman sich im Vergleich zu nachtaktiven Tieren im dunklen Wald ohne Licht
zurechtfindet. Bei Spielen und Geschichten vergeht die Zeit wie im Flug und bei der abschließenden „Mutprobe“
wächst jede*r über sich hinaus.

Dauer: 2 Stunden

Nach dem Frühstück geht es zu Fuß zum Nationalparkzentrum Lusen.
Während der Führung durch das Tierfreigelände des Nationalparks Bayerischer Wald erhält die Gruppe
spannende Einblicke in die heimische Tierwelt. Im ca. 40 ha großen Tier-Freigelände können sie 40 heimische
Tierarten entdecken. Halte Ausschau nach Braunbären, Wölfen oder Elchen!
Nach einer Mittagspause erklimmt die Klasse in Eigenregie einen der längsten Baumwipfelpfade der Welt und
genießt zum Abschluss der Klassenfahrt einen atemberaubenden Blick über den Bayerischen Wald.

Das Nationalparkzentrum Lusen erreichen wir entweder zu Fuß oder per Bustransfer (ÖPNV).
Dauer des Bausteins: ca. 3 Stunden

15 Minuten Fahrtzeit.

Am Abend lasst ihr den Tag gemütlich mit Stockbrot am Lagerfeuer ausklingen.

Heimreise nach dem Frühstück.

(bei genügend Zeit kann der Programmpunkt „Bergbach“ auch am Abreisetag erfolgen)

Änderungen im Ablauf möglich.

Die angegebenen Preise sind für Gruppen von 22 bis 120 Personen berechnet.

Das Programm ist für kleinere oder größere Gruppen auf Anfrage möglich. Der Reisepreis wird anhand der
Gruppengröße berechnet. Bitte wende dich für weitere Informationen an das Team der Jugendherberge.

Der Check-In in der Jugendherberge ist ab 15:00 Uhr möglich (Gepäckunterstellung nach Absprache schon
früher möglich), der Check-Out erfolgt bis spätestens 09:30 Uhr.

Bitte mitbringen:
Gutes Schuhwerk, Regenkleidung, Rucksack, Brotzeitbox, Trinkflasche.

1. Tag: ANREISE & "BERGBACH" & „NACHTWANDERUNG“

2. Tag: „TIERISCH FREI“ & „STOCKBROT AM LAGERFEUER“

3. Tag: ABREISE

ALLGEMEINE HINWEISE

Entfernung Jugendherberge - Nationalparkzentrum Lusen: ca. 10 km /
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www.jugendherberge.de/reisen/kl2980

Auf Wunsch erfolgt die Fahrt zum Waldspielgelände Spiegelau und zum Nationalparkzentrum Lusen mit einem
öffentlichen Bus (kostenpflichtig).

Das Lunchpaket beinhaltet selbst gewählt belegte Semmeln / Brot vom Buffet, ein Gebäckstück / Schokolade
und ein Obststück. Getränke können beim Frühstück selbst abgefüllt werden (Wasser / Tee).

Schulklassen sind vom Kurbeitrag befreit.

Das Programm eignet sich nicht für Gäste mit eingeschränkter Mobilität.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Waldhäuser,
Herbergsweg 2
94556 Neuschönau

+49 8553 6000
waldhaeuser@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 922098-0
bayern@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl2980

